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Тетерівщина.
В хвилі, коли по цім боці кордону консолі

дація українсько-галицького громадянства і при
дніпрянської емпраціі майже довершена, коли всі 
сили обох таборів напружується, щоби направити 
блуди недавної минувшини — тоді саме політичні 
авантурники за кордоном працюють надрозєднан- 
нвм та далі бризкають болотом на чесне імя укра
їнського народу. Тими біснуватими авантурниками 
в саме Петлюрівські дипльомати.

Загиривши народню справу, погребавши вла
сними руками українську державність — ті аван
турники, замісць зійти з горизонту, далі грають 
ролю Тетерів, Сірків і їм подібних та компромі- 
тують народню справу за кордоном. Осьщо доно
сять нам з Парижа під датою Іб червня:

Іменем Уряду Петлюри виступає тут п. То- 
каржевсьчий-Каршевич, який перед Французами 
рекомендує себе українським патріотом. В фран
к с ь к и х  кругах агітує цей „дипльомат", щоб Сх. 
Галичина лишилась при Польщі, а тому, шо до
говір Петлюри з Варшавою вже річ давна, то 
Такаржевський обіцює, що представники деяких 
велико українських партій зложать нову заяву, 
якою іменем Великої України відступлять Сх. Га
личину ІіОмЬЩІ. З а  TŁ ІІОЛЯКЙ ;1сьй-‘-
дати Галичині навіть автономію, щоби там могла 
найти захист „велико-українська" державна бу
дова. П. Токаржевський-Карашевич, як відомо, є 
віцеміністром для справ закордонних УНР., а мі
ністром для справ закордонних є його тесть п. Ло- 
тоцький. Токаржевського рекомендує радник поль
ського посольства в Парижі, п. Вєльовєйскі, ж о
натий з донькою французького генерали.

Другий петлюрівський дипльомат виїхав до 
Польщі добувати фондів на дальшу свою дер
жавну акцію...

Отже нова Тетерівщина в найгіршім виданню.
Але український народ вже давно перейшов 

до порядку над тими дипльоматами. На Україні 
лишились ще сильні кадри української інтелігенції, 
загартованої в тяжкій боротьбі з наїзднихами; 
вона одинока має право репрезентувати українську 
державну думку. Нічо вона не має спільного 
з петлюрівськими дипльоматами та їх орієнтацією. 
Тої самої думки є й загал придніпрянської емі
грації, яка є далека від концепцій Токаржееських.

П. Токаржевський належав колись до групи 
хліборобів-державників, на якої чолі стояв за
гально відомий український учений а рівночасно 
визначний укр. політичний діяч, п. Вячеслав Ли- 
пинський. Сподіємось, що п. Липинський при
людно запротестує проти ганебної акції свого 
бувшого співробітника.

Західні границі Сх. Галичини 
а лінія Керзона.

Льондонським договором 1915 р. визначено 
західну границю Сх. Галичини: йшла вона недале
ко Ряшева на Горлиці. Доти жала дістати Росія 
в заміну за поміч аліянтам. З  упадком Росії і Ав
стрії Польща приступила до підбою цеї країни. 
Щ оби мати претекст до цего, очернила перед ми
ровою конференцією укр. гал. армію як больше- 
вицькі банди— і при помочі Франції одержала від 
Н. Ради звісний мандат на окупацію Сх. Галичи
ни по Збруч. Але той мандат полишив правний 
стан Сх. Галичини в завішеншо. Тому то Польща, 
щоб узискати одобрение Н. Ради’ на прилученнє 
Сх. Галичини до Польщі, предложила сфабрико
вану статистику, з якої виходило, що Сх. Галичи
ну замешкують: Українці, Русини, Росіяне і наро- 
дово неозначені: (читай: Лемки Бойки і т. д.)—як

відтінки ріжних народностей, та що Поляки серед 
тих становлять більшість. Ане се їм не вдолося. 
Натомісць Полякам вдалося при помочи Франції 
яерефореуваги лінію Дмовцького як адміністра
тивну лінію Зах. Галичини. Сю лінію заакцепгував 
льорд Керзон і звідси та лінія зветься лінією Кер
зона. Ся лінія є фіктивною, висить в повітрі, і має 
всього на всього тільки одев пункт визначений, а 
є ним кота (гора) Галич (1325) на захід від Турки, 
на схід від Ліська, звідки йде в напрямі на схід 
від Перемишля, на захід від Рави Руської. Є вона 
безпідставною, нічим не узасадненою, поповняє 
насильство над українським народом Сх. Галичи
ни—тому то по крайній мірі тепер, коли справа 
Сх. Галичини добігає кінця, повинна стрінутися 
з найенерГічнійшям протестом краю і еміграції.

Які обставини промовляють за негайною ко
ректурою лінії Керзона?

1. Етнографічна засада; а) Лінія Керзона по- 
зіставляе під польською адміністрацією укр.етно- 
ірафічну територію величини Буковини т. є. звиж 
1/8 цілої Галичини, б) Сама укр. етнографічна те
риторія за Сяном виносить 45128 km2 т. є. про
стір рівний половині Буковини і має 375 тисяч 
мешканців, з чего самого укр. населення є 317 
тисяч, в) Гранична лінія переходить на схід від 
Ланьцута, з Яворівщиною і Засянєм включно, на 
захід від Горлииь, з українським повітом грибів- 
ським, новоеандецьким і повоторгським включно 
(порівнай: Шематизм перем, єпархії зр . 1914, який 
в противенстві до сфальшованих статистик по
дає фактичний с~ан річи). Сгосуючи польські ме-

сунути значно дальше на захід.
2. Природне богацтво укр. етнографічної те

риторії за лінією Кер іона: а) Видатні нафтові те
рени: повіт Кросно, Березів, Сянік. Польща пося
гає по Борислав, а ще не розрахувалася з назва
них нафтових теренів на Лемківшині. б) Лісові ра
йони, які при розумній господарці моглиби про
дукувати рік річно тисячі вагонів будівельного і 
опалового матеріалу. в) Кліматичні місцевости: 
Криниця, Івоиіч, Риманів г) Великі посілости, яких 
є ціла маса за Сяном.

3. Воля населяння: а) 3  упадком Австрії в р. 
1918 уконстатувалася на Лемківщвні Нац. Рада 
з осідком в Фльоринці, яка тільки внаслідок воєн
них операцій не вспіла злучитися з Укр. Нац. Ра
дою зразу у Львові, опісля Станиславов!, а яка 
конець-кінців улягла польській насилі і своє об
стоювання за правом самоозпачення переплатила 
тюрмою. Тамтогорічний суд над членами на
званої Нац. Ради загально звісний, б) Яворівщи- 
на, Засянє і Лемківщина дали видатну скількість 
жовніра для укр. гал. армії так в старшинах як і 
стрільцях в) Лемківська еміграція в Америці ро
бить найусильнійші заходи, щоби зах. границя Сх. 
Галичини обняла також і Лемківщину як інтеграль
ну часть Сх. Галичини. Є незахитаною волею ці
лого населення, щоби Лемківщина і взагалі ціла 
укр. етнографічна територія за Сяном поділяла 
судьбу Сх. Галичини. Се знають добре Поляки, 
проте не обіцюють собі нічого доброго з виборів 
до сойму, які мають відбутися незадовго,

4. Примус давання рекрута: а) Підчас поль- 
сько-совітськсї війни переведено рекрутацію між 
Українцями, в наслідок чого багато перейшло 
на Чехи до Укр. гал. Армії, багато ухи
лялося від військової служби, в слід за чим схва- 
тано їх і засуджено на кілька згл. кільканайцять 
місяців тюрми, де доси пересуджує їх велика скіль
кість. б) Тепер—три річники 1899, 1900, і 1901. 
В спразі примусу давання рекрута інтервеніювала 
в Варшаві спеціальна делегація у Сяніччини—але, 
безуспішно.

5. Постепенна польонізація польської адміні
страції: а) Укр. мова усунена цілковито з урядів, 
б) Укр. народні школи обсаджуєся польськими у- 
чительськими силами, які будьто не знають зовсім 
укр. мови, будьто, як знають, не хотять її ужи
вати. в) Парцеляція, менших впрочім розмірів, для 
укр. населення відбувається тільки за ціну душ т. 
зн. зміну обряду (пр. з селі Андрушківці пов. Ся- 
нік  ̂ради куска землі, узисханого з парцеляції, пе
рейшло на польське одинадцять родин одні з лег
кодушносте, другі з конечности). Цій польонізацій- 
ній методі хотять умірковані польські круги на
дати більш культурну назву, а саме: автономія.

Взагалі населеня укр. етнографічної терито

рії за Сяном—на Лемківшині спеціально, дуже за
непокоєне судьбою цеї [країни; вісти з заграниці, 
поданні в N. Fr. Preśse, що Укр, Гал. делегація 
в Генуї поробила вступні заходи в справі корек
тури лінії Керзона і перенесення ЇЇ на етногра
фічну границю як повисите, вспіла ледви дещо у- 
спокоїти розбурхані уми—длятого, що справа у- 
творення укр. повітів на укр. етнографічній тери
торії за Сяном в місце дотеперішних штучно мі
шаних є дуже актуальною—передовсім в разі на
родного голосування т. є. плебісциту, і тому що Лем
ківщина з огляду на свої нафтові терени і желіз- 
ницю Сянік—Новий Сонч відіграє вже в найбли- 
сшій будучности чималу ролю, відступаеся сю річ 
компетентним чинникам до належного її допиль
нованая. Треба сподіватися, що ті чиники, маючи 
за собою населення цілого краю, вивяжуться як 
слід з поручених їм завдань. Микола Вовкунець.

Ч а є  м а т и  р о з у м і
(Письмо селянина з Іспаса, Михайла Лаврука)
Наше селянство — той пень народа — мало 

дуже жертвує на народні ціли, толкуючись тим, 
що не має гроша. Але це неправда! Воно має 
гріш, що видно прецінь з тих дуже частих ріжно- 
го рода процесів судових. В повітових судах не 
можна на коридорах обминутися з процесовичами 
селянами. Процесується селянин за образ „гоніру", 
за землю й инче, та викидає марно гріш, замісць 
дати його- на „Рідну Ш колу", на освіту, на неза- 
лаи::: . оре су,, г. тч го л о ’Ч-і” Ук’"'аїн ’.ті* ’ГО'Пзе-
би Народні, Міліонй а радше сотки жілїоаів вики
дає річно наше селянство на процеси, на всякого 
рода „могоричі" по ярмарочках та. торгах, на на
пої (трунки) при всяких оказіях, як весілля, хри- 
тини, храми, похорони, а врешті на гру в карти 
в неділі та свята. Чис би вже мати резум нашому 
селянству та не викидати тяжко запрацьованого 
гроша на ріжні витребеньки, а давати на те. що 
наш нарід поставить сильно на ноги й піднесе до 
ряду культурної нації світа.

„Переговорив
Польські газети знов розтрубіли, немовби 

трудова партія вела переговори у Варшаві в справі 
будуючої долі Сх. Галичини. Е це звичайна собі 
брехня і хто її поширює, цей виставляє себе на 
сміх, бо в Галичині ніхто з Українців не має 
повновласти вести такі переговори. Очевидно, 
польським політикам булаб такі переговори дуже 
милі, бо як доносить „Tygodnik jarosł." в Генуї 
зажадав франкський делегат від мін. Скірмунта, 
щоб Польща негайно надала Сх. Галичині авто
номію на як найширших ' підставах. Тому радив 
Барту Скірмунтови їхати до Відня і там накло
ните Петрушевича, аби згодився на автономію. 
„Однак — пише „Tyg. jar." — на свое предло
жение одержав Скірмунт яєшницю..." По думці 
цієї газети завинив тут Л. Джордж, бо коли Барту 
натискав на Польщу, щоб дала автономію Сх. Га
личині, то Л. Джордж рівночасно дав вказівку 
українсько-галицькій делегації, щоб не годилось 
на автономію і стояла при своїм бажанню само
стійносте Сх. Галичини.— Кілько в тім донесенню 
„Tyg. jar." правди, годі знати.

«Е ТРЕБІ ЗНЕВІРМВДТИСЯ!
В ч. 89. „Гром. Вістника" поміщено з нагоди 

споминів про П. Куліша статю д. їв. Кравецького 
„Обличитель анархії". Сказано там, що найтящим 
ворогом між ворогами українського народа, це 
анархія. Автор •наводить важкі приклади з нашої 
історії, зачинаючи з того часу, як наші предки 
звались Антами. Цих фактів неможна заперечити. 
Нас побивала не лише ворожа сила, але і міжусо
биці, незгода,^ одним словом: анархія. Ми про це 
знали від найдавнійших часів, від наших старих 
літописців, а Кулішева заслуга як історика хіба 
у тому, що він цю недугу назвав властивим імен
ням: анархії. Доказ такої анархії дав пок. Куліш 
сам на собі, бо хоч він як історик знав історію 
свого народа по жерелам, хоч знав про андру-



2 «у к р а ї н с ь к и м  .г о л о с » Ч. 26

сівський договір, помимо того був і москвофілом 
і польонофілом, хоча кожньому, хто знає про 
андрусівський договір, повинно бути відом ом у 
ЩО і одно і друге „фільство" заведе український 
народ до заглади, а лише самостійницьке україн
ство може його спасти. Ми читали на останку 
письменницької діяльности заслуженого покійника 
про „танцюристий рай". Колиб тоді пок. Куліш 
маз в руках гетьманську владу, бувби на певно 
до танцюристого раю завів силою і ми за цих 
ЗО. літ булиб на смерть затанцювались.

Отож і у Куліша появилась та сама риса, 
яку він відкрив далеко перед тим в історії України.

Не хочу перечити історичним фактам, бо це 
правда, але мені ходить о це, щоби у того, у кого 
нема крихітка критицизму, у земляків слабших 
духом, не повстала зневіра до наших самостій
ницьких змагань, щоб вони не вважали свого на
рода за якесь каїнове прокляте і невилічимою 
анархією закажене племя, котрому треба сказати: 
„не тратьте куме сили, спускайтеся на дно..."

Отож на піддержання духа тих земляків, я 
хочу вказати на такі моменти з історії, що ця 
наша анархія не така страшна і певно не є неви
лічимою недугою.

Булаб она тоді страшна, колиб її ніде не 
було, хіба у одних Українців. А тимчасом коли 
поглянемо на історію котрого-небудь народу, так 
того, шо вже пережив своє і пропав, як і того, 
шо тепер тішиться своєю державною самостій- 
ностю, то побачимо, що нігде не обійшлось без 
межиусобиць, крамоли, зради... — одним словом 
анархії і хаосу.

Грецький історик Маврикій, на якого д. Кре- 
вецький покликуеться, висказується погано про на
ших предків Антів, але він чейже тямив, що таке 
саме діялось і серед його земляків Греків в хвилі 
високого культурного розвитку, що Пилип Маке
донський убрав цілу Грецію у свої шори таким 
способом, що заводив кириню між малими грець
кими републиками і брав одну за другою. Чейже 
тямив, що коли в часі перських воєн Греки по
казали свій великий патріотизм, енергію і хороб
рість, то опісля завелись крамола, міжусобиця і 
зрада свого народа через найкращих патріотів. 
Атени видали Мільтіяда, але опісля і Алькібіяда. 
Спарта видала Леоніда, але* і зрадника Павзанія. 
Отож і Греція мала своїх Тетерів, Брюховецьких 
і т. п. Таке саме водилось у “инчих народів, з кот
рих одні, не маючи жизненної сили, пропали в су
дорогах анархії, а инчі вийшли з тої недуги ціло, 
скристалізувались у внутрі, вилічитись з анархії 
і низі живуть могутніми культурними державами. 
Отож такий хаос-анархія е у народів в початках 
їхнього історичного життя буденною* появою, так 
як у дитини зубковання, котре у слабих організмів 
кінчиться смертю в судорогах.

Супроти таких історичних фактів не можу 
згодитись- з тим поглядом, щоб анархія була 
вродженою, упослідненою прикметою мого народа. 
До появи анархії у кождому періоді історії укра
їнського народа причинились зовнішні умовини. 
Йому жилось все як горохові не при дорозі, а на
битому шляхові. Може не булоб у нас анархії, 
колиб нам дали жити спокійно, колиб на нашубо- 
гату землю не.насувалась завдно хмара хижаків 
ласих на чуже добро, колиб ми не жили на шляху 
між Азією а Европою. У скрутних годинах огля
даються люде по бокам за виходом, вигадують 
ріжні орієнтації, а кожньому здається, що його 
орієнтація найкраща. До того ще причинилось 
розлогість української землі, брак комунікації, а 
через те і брак порозуміння в даний момент.

У кождому періоді нашої історії проявлялась 
анархія. Наша історія доволі довга, бо зачинається 
в ЇХ століттю. Та мені здавсь, що за історичне 
життя нації братиби лише час його державного 
життя, проче время по за самостійною державностю 
то не життя, лише летарґ. Коли так на річ диви
тись мемо, то період княжий і козацький разом 
заберуть небагато часу під нашу історію, а біль
ше відпаде на летарґ, сонність. У такому часі 
анархістичні прояви зводяться до справ малова
жних і з ніким нема що числитися.

З  анархістичної недуги мав нас вилічити історія. 
Вона називається вчителькою життя. Та ледве чи 
котра вчителька мала тільки тупоумних, недотеп
них, невдячних учнів, як та вчителька-історія. Осо
бливо її науку забувається, коли довгий час не 
було науки. Тоді затираються в памяти факти, за
бувається традиція, а народ у десятому поколіні 
не тямить, що робили його прадіди, забуває їхні 
помилки і робить такі самі. А ще треба мати на 
увазі, що не досить тямити самі факти з історії, 
їх треба ще перетравити, щоб вони заволоділи 
цілою душею народа. Недосить. щоб історію зна
ли самі історики; її мусить знати здебільшого ці
лий народ. А наш народ довгий час вчився CBoej 
історії хіба з оповідань та переказів, бо довгий 
час ми не спромоглись на наименчу популярну 
історію. Нема що говорити і про історичну ро
мантику, бо у нас і тої не було. Довгий час ми 
мусіли вдоволитися плохеньким перекладом історії 
Іловайського, і двома історичними повістями „Нор
на Рада" і „Тарас Бульба". Ми не мали нагоди ди
витись на нашу історію крізь козацтво, бо ми теж 
не мали з чого вивчитися козацтва. Через те націо
нальна свідомість на Великій Україні аж до появи 
історії Аркаса, була ніяка*). Тамошна інтелігенція

*) Покійний Михайло Коцюбинський писав мені, що 
а історія розійшлась по Україні в 40.000 примірників,

народ плакав читаючи її.

з народом не стикалаі так як у нас в Галичині 
і на Буковині, і не морла навчити найменчого бра
та про нашу бувальщину. Інтелігенція вела під- 
польну роботу на таких прінціпах, в котрих на
ціональна історія являііачь зайвим баластом, зупи
няє розвій великих інтернаціональних ідеалів.

Тому то, як вдумаємося в історію визвольних 
змагань на Великій Україні за послідній час а про
читаємо історію з козацького періоду, то побачи
мо точ-в-точ те саме, що було перед сотками літ. 
Те, що діялося перед сотками літ, забулося, бо 
історія свої лекції на довгий час перепинила, ко- 
лиж тепер та учителька життя — історія на про
тягу кількох літ зробила болючу репетицію, то 
треба сподіватись, що наука не пійде на марне.

Як би ми були народом дряхлим, пережитим, 
то поява анархії і в цій нашій найновійшій добі на
шого істнування державного булаб для нас погу- 
бна. Але так не є, нам ще далеко не час спускати
ся на дно. Українці народ живий, молодий (ста
тистика уродин). Ми йно прокидаємося до новсго 
життя з довговікового сну. Національна свідомість 
в народі зросла до небувалої потенції. Ми з анар
хії вилічимось. Ми вже показали св.тови, що коли 
держала нас сильна рука, то про крамоли ке чуть 
було. За Хмельницького ніхто не важився сягнути 
по гетманську булаву, хоч народ нераз опинявся 
в дуже скрутнім положенню, і нераз була причина 
скинути гетьмана, щоб були кращі люде як Хмель
ницький (Іван Богун), таке буде знову, коли у нас 
зявиться сильна рука. А вона зявиться певно, коли 
наспіє слушний час, коли народ в еволюційнім 
своїм розвою, при невсипучій праці видасть із 
себе побіч геніїв слова Шевченка і Франка, те$к 
і генія діла, українського Кира, Бісмарка, чи На
полеона. А може і таке бути, шо така сильна рука 
прийде до нас із зовні і виведе Україну на певний 
шлях. Це нічого неможливого, коли нагадаємо, 
що Наполеон Бонапарте не був Французом, а слу
жив французькому народови.

Здавалось, що свого часу такими геніями бу
де Хмельницький, чи Мазепа. Показалось, що ні, 
бо ні оден ні другий^не вміли вихіснувати приго
жого моменту і прогайнували його. Із того, що у кас 
досі не появився такий чоловік, вийшло таке, що 
неодному здавалось, що він як раз покликаний 
Провідіннєм на українського Наполеона або Біс
марка. Та вони йно попартачили діло недопуска- 
ючи нікого з чужинців, котрі хотіли стати на 
службу нашому народові і повести діло фахово. 
В тім пошкодила нам національна зарозумілість 
і ми самі. Ми так зробили як мала дитина, котра 
хоче сама одягтися і рукави надягне на нсги.
І Провидіння продовжило нам ше час школи, ке 
допустило до іспиту зрілостк. А ця школа була 
нам дуже потрібна до виліченя з анархістичної 
недуги.

Ми галицькі Українці ще перед війною були 
по кризизі, були реконвалесцентами, бо ми при
знали і признаємо тепер авторітет нашої репре
зентації. Це великий крок вперед. На великій Укра
їні авторитет сильної руки мусить бути накиненим, 
бо там, як показалось в послідних часах, остало 
по давньому. Там віджили духи Ханенків та Брю
ховецьких. РіЖні люде захоплювали владу  ̂ в свої 
руки, на часок, та опісля не знали кудою ити, дос
тоту так, як Хмельницький по пилявецькіи побіді.

Ми не вгадаємо замислів Провидіння, не обчи
слимо з олівцем в руці нашої будучночти, ми ще 
не такі мудрі, щоб пізнати четвертнії вимір. Але 
нам слід працювати невсипучо і вірити, що наш 
молодий, здоровий, високою інтелігенцією від при
роди обдарений народ не пропаде, не дасть себе 
запроторити анархії і добеться належного йому се
ред народів світа становиска.

Др. Андрій Чайківськиїї

В в п р ав і п р и м у со в о го  обез~ 
п ечен н я в ід  огню.

З  причини невідповідаючого законови посту- 
повання Польської Дирекції взаїмних обезпечень, 
яка є приватною а не державною інституцією, яка 
після закона не має предзидженого ніякого закла- 
дового капіталу і за якої страти держава не від
повідає, видало краківске воевідство до усіх Ста
росте слідуючий обіжник з 20/ІУ. 1922 ч.5220/Пр.: 
„Дійшло до моєї відомості!, що почин діяльности через 
Польську Дирекцію взаїмних обезпечень і зарядження 
зібрання зголошень до обезпечення зглядно гладження 
виказів недвижимостей, що підлягають примусову обез- 
печенню від огню, дало людности привід до думания, що 
дотеперішні договори обезпечень суті, розвязані і що 
через примусове ебезпеченнє стає дальше обезпечуваниє 
будинків цілком злишним.

Щоби отже не наражувати людность з одно: сто
рони на страти, а з другої на процеси з Товариствами, 
в котрих она мала дотепер будинки від огню обезпечені, 
поручаю сейчас поучити людність, що:

1) після арт. 3. закона з 23/VI. 1921 поз. 395 Дз. Р. П. 
підлягає примусовому обезпеченню будинків від огню 
Польській Дирекції взаїмних обезпечень не ціла вартість 
будинків, а тільки 2/3 частий Ьціненнх спальних частей, 
отже остаюча 1/3 часть оцінення спальних частей, як 
також усі частп неспальні будинків можуть бути обез
печені в якім небудь закладі обезпечені,

2) що після арт. 42. уст. 2. закона перенятє через 
Польску Дирекцію взаїмних обезпечення таких будинків 
від огню може наступити доперва поупливі часу, на який 
ті договори заключено, або по їх розвязанню після услі- 
вій обезпечень, врешті

З/ що після §. 2. розп. Міністра скарбу з 23. грудня 
1921 поз. 32 Дз. Р. П. з р. 1922 зачинався примус обезпе
чення будинків від огню в Польській Дирекції взаїмних 
обезпечень в даній громаді доперва від дати одержання 
через Зверхність громадську поборових реєстрів премій.

Щоби не наразитися; на подвійне обезпеченнє, по
винні отже властителі будинків при списуванню і оціню- 
ваннє будинків через Польську Дирекцію взаїмних обез- 
печекь подавати як найточнійші дати, що відносяться до 
істнуючих вже обезпечень і додержувати услівій доте- 
перішних договорів.

Заразом взиває Староство, щоби провірило і до
несло, на чиє поручение відбувався в богато громадах 
оцінюванеє будинків не через укваліфікованих таксаторів 
Польської Дирекції взаїмних обезпечень, але через самі 
громади, які не мають до того відповідно укваліфікова
них людий і можуть ту чинність виконати неточно і на
разити людність на страти, бо оціненнє рішає о грани
цях примусу обезпечення і становить підставу до озна
чення премії і виміру відшкодований на случай пожару".

З повисшого воєвідського обіжника ви
ходить, що уряди громадські не мають ніякого 
права ні обовязку списувати ані оцінювати будин
ків для Польської Дирекції взаїмних обезпечень, що 
обовязковому обезпеченню підлягають тілько бу
динки і тілько до двох третих частий оцінки 
спальних частий, а то:

а) тих, що ніде не суть обезпечені, доперва 
по присланню реєстру премій з Польської Ди
рекції взаїмних обезпечень що Уряду громадського, 
що може статися доперва по попередній оцінці 
будинків таксатором.

б) тих, що вже суть обезпечені, доперва по 
розвязанню дотеперішного обезпечення (в „Дністрі" 
суть обезпечення тревалі і кінчаться хиба тоді, 
коли зістануть виповіджені).

Доки отже ще час, є нашим національним 
обовязком обезпечити свої будинки в Товаристві 
взаїмних обезпечень „Дністер" у Львові, щоби 
опісля своїм грошем не збогачувати чужого Т о
вариства.

Очевидно, що після закона не підлягають при
мусовому обезпеченню від огню движимости, то
вари, домове урядженне, збіже і паша і ті можна, 
і належить обезпечати все рівнож в Товаристві 
взаїмних обезпечень „Дністер" у Львові. і - 2

Д о п и с и .
Л іс к и  я . К о л о т н я .  Дня 25. мая відновлено у нас 

Читальню „Просвіти” . Збори отворив управ, школи О. 
Кочій, котрий привитав гостей і пояснив значіння читаль
ні. Предсідателем зборів вибрано Впр. о. Й. Микигина, 
завід, парохіі, котрий в коротких а теплих словах пред
ставив корнети читальні. По сім вибоано виділ. Головою 
читальні вибрано Семена Гоменюка, а його заступником 
Николу Корнелильског з. На разі вписалось 56 членів. У- 
хвалено вкладку для господарів по 500 м., для молодіжи 
по 300 м. При читальні істнує Аматорський Кружок, який 
що року давав по кілька вистав. Однак на разі біда, бо 
не маєм своєї хати. Сподіємось, що добра воля і невси
пуча енергія нового Виділу, заведе нас до власної хати.

Т р ускав ец ь  пев. Д рогобич . З вдоволеннєм 
треба признати, що в нашій купелевій місцевости, густі- 
ще навідуваній чужосторонніми, в Трускавці, останніми 
часами укр. свідомість національна зросла і вірносини 
розвинулися в корисному для нашої справи напрямі. Не 
мала в тому заслуга місцевого пароха о. Валюха, який, 
хоч недавно ще тут, положив вже багато праці для цеї 
купелевої місцевости. Особливо стало це замітне, від коли 
мимо перепон з „сусідського” боку, станув одинокий 
в Трускавці театральний будинок. За спонукою о. Валю
ха, при видатній помочи американського священика-тру- 
скавецького уродженця, о. Олекси Пристая, що не жалу
вав долярів, громадяни в тяжких воєнних часах, бо в 1920- 
21 р. р., здвигнули цей дім, якого користи вже тепер на
глядні. Театральна саля стала огнищем жвавої діяль
ности місцевого, „Аматорського Гуртка” . Вистави поча
лися з початком цего року, бо скорше не можна було 
виєднати позволения на їх уладжування, хоча саля була 
викінчена ще в літі 1921. Підготовкою першої вистави 
занявся п. Осип Білас, дальших п. Ярослав Валюх — оба 
студенти прав. 1 так виставлено отсі пєси: „Учитель” , — 
„Ворожбит” — „Соколики” — „Дай серцю волю” — „Раз 
його правда” — „Неповелося” — „Свідки*. — 3  поміж 
членів „Амат. Гуртка” замітко виріжнилися своєю грою 
п. Ярос. Валюх, Осип Білас, Юрко Гусак, Стефанін Ханик, 
Катря Метіль, Ольга Біласька, Ст. Петрів, Ілярій Гопшій, 
Ів. Фарисей. На Йордан відбувся „Вечір пісні й гумору*. 
Цілу програму виповнили куплети й сцени, уложені ad hoc 
о. Іван Валюхом, що, як автор, виявив немалий гумор. 
Виконанням занялися члени „Амат. Гуртка". — Велике 
захоплення викликали у місцевого населення діточі про
дукції, т.зв. „пописи," які двічи відбулися заходами місце
вої захоронки, що розвиває в Трускавці повну посвяти 
харитативну діяльність. — Від часу до cacy навідувалися 
сусідні „Амат. Гуртки": з Тустанович, Стебника, Модрича, 
які грали у нас перед численно зібраною публикою. Особли
ве оживление на сцені заповідається в часі сьогорічного ку- 
палевого сезону. Буде тут грати театр Когутяка зі Стани
славова. — Завдяки салі, Трускавець побачить цего року 
ще одну новість: один з наших людей улаштовавЭДиоте- 
атр, який вже з днем 15. червня увійшов в життє.

Дуже відрадною появою було би так для місцевих 
як і чужосторонної публики, яка в більшости жидівська, 
колиб до Трускавця загостив театр. „Бесіди" під управою 
Загагарова, який перед публикою, що рекрутується 
з центрів, як Варшава і ин., мігби засвідчити про євро
пейський уровень нашого мистецтва. — Приїзннй.

П орхова пов. Б учач . Читаючи дописі в „Укр. 
Голосі" про читальняний рух в краю, соромно мені дуже
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став, як згадаю, що в нашім селі була читальня, чит. 
крамниця і хор а нині нічого. І нема в кас таких перепон, 
з якими боряться инші села. В нас в читальняна хата 
з городом. Города 3/4 морґа, а хата простора, о 4 кімна
тах, де перед війною містилося читальня і власна кра
мниця. Хату знищили Москалі в 1914 15 р. та не зовсім, 
бо зруб і дах ще цілий. Лиш дати нове пошитте даху, вікна 
і двері та поправити стіни (болотом і глиною) і вже чи
тальня є. На одного чолсьіка се доволі багато видатку, 
та на громаду (около 500 господарств) се таки нічо 
не значить. Брак тільки у людей почутя громадянської 
чести, брак сорому.перед людьми з поблизьких сіл. — Я.

Н ов осіли а язя. лов. В у ч а ч . На поклик Тов. 
„Просвіти'* у Львові, щоби при читальнях закладати 
Аматорські кружки, відізвалась каша Читальня „Просвіти’' 
і д. 11. червня відіграно комедію „Сватачнєна Гончарівці". 
Всі аматори віддали як найкраще свої ролі Доходу було 
33.000 м., весь чистий зиск призначено на поправу чи- 
тальняного дому. На св. Петра буде виставлена „Свекруха**. 
Просимо сусідні села, щоб гірубули де кас. — В. Ремак.

В е р х н я  лов . К а л у ш . Старанием гуртка молодіжи 
відновлено у нас 15/1 1922 Читальню, „Просвіти”. Ново- 
вибраний виділ під проводом голови п. Василя Мельника 
взявся щиро до праці. Основано при читальні „Аматор
ський кружок*1, який дотепер виставив дві песі: „Насто- 
ящі“ і „Москаль Чарівник". Вистави вдались досить добре. 
З інтелігенції заслужився при тім п. Ярослав Гинилевич. 
Він то перед першою виставою виголосив вступне слово, 
якам заохочував громадянство до витрівалоі праці і едно- 
еги в ділі. З місцевої молодіжи не жалував труду п. Але
ксандер Хомяк. Обі вистави попередили деклямації, які 
виголосили сини тутешних господарів, гімназисти: 
Яцків Іван, Николай Мельник, Андрій Чоліи, Б. Фи- 
липович. По першій вистави п. Борикець виголосив 
красну промову про життє і тзори нашого генія, 
Т. Шевченка. Побажатиб, щоб розпочате діло і далі 
успішно розвивалось- На жаль, охоча молодіж стрічається 
з перепонами зі сторони деяких безідейних одиниць (се
лян і одного ..інтелігента"!), які замісць брати участь 
з просвітній роботі та допомагати „Амат. кружкови", 
знеохочують своїм пустим бозіканнем селян до праці. 
З будучности, коли щось подібного повториться, будемо 
прилюдно пятнувати ті одиниці.

ГнГтрРЕБА УЖИВАТИ ЧУЖИХ, ТУТОК
бо маємо свої рідні з ватою назви
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Замовляти у „Союзнім Базарі* Львів ,*»8?а •
Часть зиску йде на фонд українських інвалідів. —  мь

І<г

ЩО ЧУВАТИ В СВІТІ ?
Ір л а н д ц і  в боротьбі за свою повну не

залежність не переберають в середниках. Для них 
кожде діло добре, аби тільки воно нищило воро
гів Ірландії. Минулого тижня вбили вони англій
ського шефа Генерального штабу. Вільзона. Двох 
молодих ірляндців чекало йоге веред домом, де 
мешкав, а коли він надїхав автом і входив до 
свого дому, застрілили його. Цей вчинок Ірляндців 
зоодився з глубокої ненависти, яку чули вони до 
Вільзона. А саме він був родом Ірландцем, але 
не признавався до своєї народности, а почував 
себе Англійцем. Звичайно — ренегати дуже не 
люблять народу, з якого вийшли. Ненавидів Ірлян
дців також і Вільзон. Він був найзавзятіщим про
тивником незалежности ірландського народу і хо
тів в крови втопити ірландське повстанне. Про 
тивився він теж угоді, яку заключив Л. Джордж 
з Ірландцями, бо був тої думки, що Ірляндці-раби 
мусять бути погновм для англійських панів. Ко- 
лиж Л. Джордж руководився політичною розвагою 
та розумом і заключив угоду з Ірландцями, тоді 
обурений Вільзон сказав до него: „Ви подали руку 
убійникам (себто Ірландцям!), від тепер я скінчив 
діло з вами". Не диво, що Ірландці ненавиділи 
Вільзона. А ця ненависть ще поглубилась, коли 
Вільзон уложав план, по якому хотів зовсім зни
щити ірландських самостійників (сінфайнерів). Це 
долляло оливи до вогня. Утворився тереростичний 
гурток Ірландської молоді, який постановив собі 
спрятати зі світа Вільзона і його приклонників. 
24-літного О’Брієна вильосовано, щоб убив Віль
зона. Убійника і його товариша арештовано.

В ч е с ь к ім  с е й м і  прийшло до таких 
шкандалів, яких може і не знав історія парлямен- 
т.в. Німецькі посли билися з чеськими. Кидали на 
себе кріслами, столами, каламарами, билися па
лицями й кулаками — аж кров лялася. Хто вий
шов з боротьби без зуба або з гудзом на голові 
_той ще вдоволений. Врешті увійшла поліція і з ве
ликим трудом привернула спокій в соймі. — Так 
отже молодий чеський сойм сплямлено корчемною 
лайкою і бійкою. Хтож тут завинив? Безперечно 
ті непогамовані чеські посли, котрі при кождій 
нагоді ображують нечеських послів і нехту
ють національні права народів, прилучених до 
чеської держави. Ми вже писали, як невдоволені 
є Словаки з чеської влади. Щ е більше невдоволені 
є Німці. Сторонники Крамаржа і Кльофача тільки 
й над тим працюють, щоб невдоволеннє поглубити. 
Не ліпше відносяться ті самі панове і до Українців. 
От ужгородські часописи пишуть, що тамошний 
наш театр треба було замкнути, бо чеський уряд 
під впливом Кльофачівців відмовив укр. театрови 
державної підмоги. Така політика довела до того, 
що чеська держава опинилась на вулькані та гро
зить їй доля небішки Австрії, якщо між чеськими 
політиками не возмуть верх люди помірковані 
і розумні. Чеська держава моглаб удержатись 
тільки тоді, колиб її перемінено в державу віль
них наоодів, якою б Швайцарія.

В А в с т р і ї  під впливом банкроцтва скрі
пилась агітація за прилученнем Австрії до Німеч
чини. Можна отже сподіватись що доведений до

розпуки народ може кождої хвилі приголосити 
зєдиненнє з Німеччиною. Це предвиджувала Фран
ція і вже постаралась, щоб цему перешкодити. 
Часописи доносять, що вона заключила союз 
з Чехами, на підставі якого Чехи мають вмаше- 
рувати до Відня На той випадок, колиб проголо
шено там зєдиненнє з Німеччиною. От нова фран- 
цуська затія, яки може викликати нову війну 
в Европі.

В Н ім е ч ч и н і  монархісти поширили свою 
агітацію за приверненнєм монархії в Німеччині. Гін- 
денбурґ і Людендорф об'їжджають німецькі міста, 
виголошують палкі промови і зеднують народ для 
монархії. Агітацію їх улекшує Франція, яка на 
кождім кроці ображуе національну гордість вели
кого німецького народу. Німці приходять до пере
конання, що лиш під проводом цісаря удасться 
їм відзискати давну могучість в Европі. Виразом 
цего переконання була велика маніфестація монар- 
хістична в Монахові, в часі якої промовляв Лю- 
дендорф. Мабуть з цією монархістичною агітацією 
стоїть в звязи убійство німецького міністра фінан
сів -  Ратенава. Дня 24. червня застрілено його, 
коли йшов з дому до міністерства, Ратенав був 
прихильником републики і йому закидувано, що 
він занадто уступчивий супроти Франції. Це ма
буть і було причиною його вбійства. — Взагалі 
в Німеччині кипить... Можна сподіватись там стра
шного вибуху, який може запалити цілий світ.

В П о л ь щ і залізниці не оплачуються, помимо 
того, що оплати тепер дуже підвисшено. Польські 
Газети пишуть, що той недобір дійшов до 100 мі- 
ліярдів. — Буряться також урядники в Польщі 
і грозять штр&йком, коли не піднесеться їм пла
тню, бо з теперіщної платні не можуть вижити. 
Мабуть уряд подвоїть їм платню. Але ця підвижка 
мало-що поможе,, бо ціни харчів і одіння ростуть 
з дня на день як на дріжджах. Ростуть ціни і чу
жих грошей. От доляр гоштує тепер понад півпяга- 
тисячі марок, а одна чеська корона понад 85 м.

Б о л г а р ію  навістив страшний хмаролом, 
що заподіяв великі шкоди на полях. Злива була 
так велика, що затопила столицю Софію. Вода 
вдерлась до мешкань і ушкодила їх. 10 тисячів 
людей не має духу над головою.

Питомці Деш. Кухні 1000: Гладка (на руки проф. Годо
ванця) 2000; III. б. 2930; V. а. 3000 (в тім Гладкий 2000);

в с Я ч и Н я.
Наших передплатників просимо, щоб відво

ротною почтою надіслали передплату на 3. квартал 
(липень, серпень, вересень). Чеки вислано з дослі
дним числом.

Др Степан Баран, визначний діяч трудової 
партії переніс свою адвокатську канцелярію зі 
Львова до Тернополя. Так отже Тернопільщина 
рискує першорядну силу до праці на народній 
ниві. Бажаючи Вп. Др. Баранови як найкращих 
успіхів в новім осідку, звертаємось до громадян
ства Тернопільщини, щоб з повним довірєм звер
талось до Др. Барара у всіх справах правничих 
і народних.

Автор фейлетону: „Народна Т орговля**• 
в. 25. „Укр. Голосу** є п. Зиновій Пелеяський. 
Зазначуємо це тому, бо чортик друкарський пе
рекрутив його Ііризвіще.

Народний Театр „Унр. Бесіди** зі Львова, 
під артистичним проводом Загагова, приїжджає 
до Перемишля на кілька вистав. В суботу, д. 1. 
липня буде виставлена комедія М.. Гоголя „Ревізор 
з Петербурга* ;в неділю, д. 2. липня „Міс Гопс“; 
у вівторок, д. 4. липня „Продана наречена**; в се
реду д. 5. липня „Надія**, в четвер д. б. липня 
„Маруся Богуславка**; в пятницю, д. 7. липня о 
год. З пополудні „Ой не ходи Грицю**, вечером 
(пєсу подадуть афіші). — Подаючи от сей репер
туар до відома, маємо повну надію, що наше гро
мадянство буде пильно вчащати до театру. В чет
вер, в навечеріє свята св. Івана і в день св. Івана 
о год. 3. по пол. буде мати наше селянство нагоду 
бути в театрі (з нагоди празника!). Репертуар 
уложений відповідно до літної пори! Тому кли
чемо всім: до побачення £  українськім театрі!! 
Театр грати ме в Робітничім Домі (на Засяню). 
Початок точно о год. 8. вечером.
Памятайте про голодних на Україні!

Н а „ Р ід н у  Ш колу** зложили від 16/6—23 6 с. р. 
в марках: Урядники суду (за червень) 2834; Урядники 
скарб. 3.400; Збірка на весілю Ставки 2.450; VII. б. 730;

Др. Ю. Войтович 5000; Козак М. 340; о. Гавришкезич 
Ю. 1000; Заточенці з Р. 3500; Слободян О. 1000; III. А. 
920; Л. Ломінська 180; II. А. 3045.

Н а „ Р ід н у  Ш колу** в гром. Брусно старе в часі 
Валикодних Свят зложили в марках: М. Гриців, М. Лю- 
бицькпй, С. Любицький, І. Артимович, С. Данпсь, І. Па- 
влншин, А. Грубець, Г. Павлишин, 1. Бень, Н. Колодій, 
І. Кузик, Д. Любицькнй ио 100; П. Федай 120; В. Бумбар. 
І. Величкович, І. Гриців, О. Лис. Т. Любицький, М. Бень 
В. Бень по 200; Обшанський П. 500; Пачковська 80. — 
ВП. Жертводавцям складаємо щиру подяку й просимо 
о ласкаві дальші жертви. — Головка Управа УПТ.

В унраїнсьнім семінари учит, (жіночім) в Пе
ремишлі відбувся іспит зрілости під пров. візит, 
п. Матієва. Здали іспит зрілости а) з відзначекнєм; 
Вислоцька Олена, Глушко Катер., Городецька 
Ольга, Дорожовець Стеф., Кинаш Анна, Менчек 
Іванна, Патронів Марія; б) з добри успіхом: Ан
друшко Марія, Бак Марія, Білинська Марія, Га- 
тала Павлина, Гординська Ольга, Глембоцька Во- 
лод., ДреЬко Осипа, Іванусів Іванна, Карпяк Олекс., 
Качмарик Анна. Кульчицька Ольга, Лебедович 
Марія. Луцька Осипа, Ортинська Марія, Паслав- 
ська Марія, Полошикович Ольга. Продивус Ка
тер., Стрільбицька Олена, Тсмашівська Анна, Ху- 
дорович Олена, Цапінська Ольга, Чомкевич Сте- 
фанія. — б учениць призначено до іспиту поправ
ного, 1 ^епробовано на рік. Доповнило ліцеальну 
матуру іО учениць з добрим поступом, 1 призна
чена до іспиту поправного.

С п р о сто в ам н є: В. ч. 25. було виказано, що < п 
Ельза і Др. Володимир Загайкевичі жеотвували в річни
цю смерти своєї доні 20 000 м. на захорокки в Перемащині, 
а 5000 м. на „Самопоміч*1 при жік. учит, семінари. Через 
недогляд пропущено, що пп. Загайкевичі на ту суму і ціль 
викликують Вп. Теодору і Др. Романс Секелів.

Н А Д І С Л А Н Е .
28-літ. Товариський з ’їзд матуристів унр. Гімназії 
в Перемишлі, з року 1897 відбудеться в Переми
шлі дня 18. липня 1922. Зголошення прошу слати 
на адресу підписаного. Др. Петро Воптовнч, 
414—1—2_______________________ адв. в Перемишлі.

Народна школа їм. Шашневича в Перемишлі
подає до відома Громадянства, що дохід з фестинів, ко
трий мав бути призначений на вакаційну оселю виносив 
137.912 Мк. З такою сумою не можна урядити оселі, то- 
Учят. Збір зложив ІсО.ООО Мк. для Голодуючих України 
а 37.912 Мк. ужито на закупленнє кайпотребнійших серед
ників наукових для тоїж школи. Рівночасно подаєм до 
відома що вписи до всіх кляс тутешної школи відбудуться 
перед вакаціями в днях 28, 29 і ЗО червня 1922. —
403------1 ____________ 3  Управи школи їм. ІЛашкевпча.

П. Т. У ч и тел ьство ! П озір!
Окружний Відділ „Взаімяа Поміч" в Стрию,
улаштовує для народніх учителів(льок) всіх повітів, 
п р акти ч н и й , ко о п ер ати в н и й  к у р с  в С т р и ю , в днях 
17—2 9 . липня ц . р . вклю чм о. Зголошення вносити най
дальше до 15. лнпня ц. р. на руки Ін о к ен т ія  З а х а р іє -  
ва в Стрию, вул. Болехівська 12, а всяких устних інфор
мація уділюватиме тойжесам в бюрі краевого Молочарсь
кого Союза в Стрию, вул. Шевченка 5., щоденно від год 
4. до б. попол. Оплата виносить 5.000 Мкп. причім кур- 
санти(тки) мусять з окрема набути потрібні друки і при
бори, що винесе около 500 Мкп. Як що зголосилобися 
більше курсантів(ток) як 20, то оплата буде сорозмірно 
знижена. Виділ подбав про приміщення (комнат) даром 
для курсантів(ток), які одчак мусять мати свою постіль. 
— Евентуально спільна кухня. —За Виділ: Інок. Захаріїв.
З а х о д о м  „ М а р ій с ь к о г о  Т о в -а ** в ід о г р а ю т ь  чле
ни „ П р и ю т а  д ів ч а т **  в н е д іл ю  2 -го *л п п н я  в  с а л і 
Ін с т и т у т е  Д ів о ч о г о  -  д р а м у  в 4 . д ія х  „ М А Л А -  
НАИМ ИЧНА**. — П о ч а т о к  то ч н о  о . г .  6 . в е ч е р о м

ЗвичайЖ~Загальні Збори
К а с и  З а д а т к о в о ї  в  Р а д и м н і  відбудуться
в суботу дня 1. липня 1922 в льокалі Товариства

о год. 1. в полуднє. — Порядок дневний:
І? Відчитаннє протоколу з послідних Загальних Зборів; 
2) Звіт Управи з діловодства за р. 1921; 3, Внесение ко- 
місиї ревізійної на уділеннє абсольоторії Управі і Раді 
нддз. за, р. 1921; 4) Розділ зисків. 5) Затвердженнє одного 
члена Управи. Колиб на сі Загальнії Збори не явилося 
приписане статутом число членів, відбудуться Загальні 
Збори того самого дня о год. 2. поп. з тим самим по
рядком дневним. — За НАД31РНУ РАДУ:

Др. Теофіль Нормош, предс., о. Носоноцькиіі'
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Загальні Збори Товариства „ Ф іл ія  С іл ь с ь ко го  
ГОСПОДара В ТҐурц»“  відбудуться в дни 5. ли
пня 1922, о годині 12. в полудне, в домі Ф іл ії „Просвіти" 
в Турці з таким дневним порядком: 1) Отворення Збо
рів; 2) Звіт з діяльности уступаючого Виділу; 3>1 Переміна 
кружків товариства „Сільський Господар" на кооперативи 
реферат Дра Мирона Кондрата; 4) Вибір нового Виділу; 
3) Внесення членів. Просимо всіх членів „Ф іл ії Сільського 
господара в Турці, представників Кружків, всю інтеліген
цію і свідоме селянство в повіті о ласкаву участь в Збо
рах. Т у р к а ,  дня 23. червня 1922. — Дмитро Велнкановт 
секретар, о: Григорий Мороз, голова.

А д в о к а т  і о б о р о н е ц ь  » м ар н и х  с п р а в а х

Др. Степан Баран
Львова до Тернополя і веде її в  Т е р н о п о л і ,  в у л .  
З ^ м а я  ч . 3 .  (готель Адлера, побіч Нар. Торговлі).

Й Я яТ У П М РТ  пошукує лекції підчас ферій на 
i n a i j p n i / i  провінції. Зголошення: вул. Ся- 
412-1-1 нова Горішня 12 —  Лев Кушко.

О

У ченик 7 кл. г ля д а є  л екції на 
І Г І У І .  селі на час ферій.

З  голошення під адресою — Иосиф Василина Площадв 
Чацького Ч. 7. Перемишль. 4Г.-1-1

Студентка фільософії,
селі або бюрового заняття на провінції. Вміє писати на 
машині. Зголошення під: „Л е кц ія "  до Адм. , v xp. Гол.*

Професор гімназії
туції або лекції на селі, найрадше в горах. — „Фільольоі" 
___ _______до Адм. „Укр. Гол.*

П п п т п д т  новови<5раного папи-римського Пія 
u r  * г °  1 XI, формату 45x55 цм., артистично 

виконаний, на білім картоні, осібно в Римі замовлений, 
єсть до набуття по ціні 500 Мк. в У кр . Гуртівні
І. Шацмова С тр утин, Р о ж ня тів , Гал. 375- 3 -5

інтелігентна, середного віку, радо 
навяже перепиську в ціди м атрм -

моиіяльиіа з поважним мущиною від літ 45 вижше. 
_____Посте-рестанте Марія К. ч. 40. Самбір.

Ж ® н щ и н а

З А З И  В.
Товариство українських студентів політехніки 

„Основа* у Львові святкує в цім році Ювилей 25-літного 
істновання Товариства. В тій ціли утворився Ювилейннй 
Комітет, який побіч устроения самого свята, постановив 
видати Ювилейннй Альманах*.

У зміст „Альманаха* увійде хроніка Товариства, 
наукові і літературні праці і посмертні згадки померших 
і погибших членів.

Цею дорогою звертається Ювилейннй Комітет до 
всіх Вп. П. бувших членів Товариства з проханнями о на
діслання йому праць, які висвітлювалиб діяльність і ро- 
ввкток Товариства від його засиовання до тепер. Кромі 
аего проситься о надіслання елєборатів .і розвідок 
з области технічного знання, праць літературного змісту 
і  своїх точних адрес.

Рідні і Товаришів та знайомих, померших членів і 
погибших у світовій, особливо в українсько-польській 
війні, проситься о надіслання їх світлин з описом життя 
участи у творенню власної держави, перебігу служби 
частини, при якій служив, боїв, в котрих брав участь 
і часу та місця смерти. Світлини ці зобовязується Комі
тет по зужиткованню звернути власникам.

Комітет сподіється, що бувші члени Товариства 
прийдуть йому з помічю у наміченім ділі і надішлють 
численні причинки до розвою Товариства, які проситься 
спрямувати на адрдсу: Роман Дума, студ. інжінєрії Львів 
вул. Городецька 53. II. Сх. Галичина, найдальше до 15. 
липня ц, р.

Всі закордонні часописи проситься о передрук. 
Львів 27. V. 1922. 392-1-2

За Виділ Т-ва „Основи": За Ювилейну Комісію:
Роман Зелений, голова. Роман Дума, студ. інж.

К О Н К У Р С .
Українсяккй Інститут для дівчат в Перемишлі роз

писує отсим конкурс на слідуючі посади в жіночій гімна
зії товариства від 1. вересня 1922.: Управителя гімназії, 
катехита, директорки інтернату і учительки з довільної 
групи предметів, до науки латинської, української, поль
ської, німецької і франиуської мови, до науки природи, 
математики і фізики, історії і Географі)’. Платня приміню- 
є.’ь по можности до платні в державних гімназіях відпо
відно до тижневого числа годин.

Подання заосмотрені кваліфікаційними документами 
слати до Виділу Українського Інститути для дівчат в Пе
ремишлі вул. Татарська 4. до 10. липня с. р. залучаючи 
почтові значки на відповідь.

За Виділ: Оз. Ярема, заст. голови Т. Поліха, секретар.

Анонс найіслаиий Експедицією анонсів А. Ґелєса, Тернопіль, Валова 2.* *

Т Е Р Н О П ІЛ Ь
вул. Копернина 17. COSULICH-LIME ’ДЇЇ:;

П о с т ій н е  п р ав и л ь н е  п о л у ч е н и е  з А м е р и к о ю

до північної Америки - -  Канади і полудневої Америки 
(Бразилії і Аргентини)

■<........... — Найблищі нораблі відходять: ......
До Ноюго Йорку:

поспіши, парохід „Prtsidęnte Wilson* 16. червня 
„ „ „Betwedere* 15. липня

„ „Argenlina" 12. серпня
поспіши, парохід „Prtsidente Wilson" 16. серпня 

Ціна з Тернополя до Нового-Йорку разом

парохід

- ф

7 липня
11 серпня
1 вересня

6 жовтня

До Бразилії і Арґентиня
Sofia*
Fi-а п с е в к г*

, „A tlanta*
„Sofia*

Ціна з Тернополя до Бразилії і Аргентини разом 
З утриманцем при поргі, з візами транзвговими 54 дол. 
амер. Візо аргентинське платить сам насажер в кон- 

зуляті і коштує від кождого па.шпорта 3 Дол. амер.з утриманкем при порті 106 дол. амер.

Всі, котрі мають замір виїхати до півничної Америки, — Канади і полудневої Америки 
(Бразилії і Аргентини), нехай негайно зголосяться листовно, або особисто до нашого бюра 
в Тернополя при вул. Коперника ч. 17., де одержуть безплатно точні інформації і вказівки.

❖

До набуття в канцелярії Тов-а „Просвіта4*
у  Л ь в о в і р и й о к  ч . 80.

1. З  минулого і сучасного .....................50 Мп.
2. Наш шлях до освіти ..........................150 „
3. Боротьба за волю ...............................  200 „
4. Сотник Ч е р н и к ..............................., . 50 „
5. Старі і нові держави . . . . . . .  40 „
6. Метричні м і р и ......................................... ЗО „
7. Національні пісні (з нотами) . . . . іОО „
8. Земля у всел ен н ін ....................................30 „
9. Зимовий вечір — драм, етюд М. Ста

ри цького 150 „
10. Твори Воробкевича Т. III. (укр. пи

сьменство) в півполот. оправі . . 1000 „
11. „Бери все, що в хаті“ — історичне
. оповідання з життя задунайських Запо

рожців В. Н е д о л і .................... ..... . 150 „

О д я я е к е  У к р а їн с ь к е
яарцеляційне товариство „

у ЛЬ В О В І, Римом ч . 4 3 .
Переводить парцеляції більших посілостей, інта- 
булюв зараз купців за властителів куплених ними 
Грунтів. Має урядове увоважнекнє до парцеляції. 
Приймає гроші на вкладки щадничі. — Дає інфор

мації в справах парцеляційних.

ЗЕМЛЯ”
У К Р А Ї Н С Ь К А  Щ А Д И И Ц Я  з  ПЕРЕМИШЛІ

ВУЛ, КОСТЮШНА Ч. S.
Приймає і виплачує шаднвчівкладки щоденно в винятком 
веділь і українських свят в урядових годинах і опрсцен- 
товує їх на 4“/,. (Випадкові книжочки „Української Шад- 
чвпі* мають пупілярну обеапеку). — Уділюе поаичкн г і

погенні. векстеві і на підклад цінних паперів.

■

І
і

Машини до виробу цементових дахівок, Плужки до обгортання 
бараболь, Хрестц, громозводи, вікна огородження, ваги десятні, 

ліжка для бурс і всілякі слюсарські роботи виготовляє

М и хай л о  С тео»анівсьний
( у л ь в о в і ,  вул. Варстатова ч. 10. між вул. Кордепкого і Рицерського.) І

б іл л я одноповерхова, з садом і оудівельною пло
щею до продажи. Зголошення до Адміністр. 

„Українського Голосу*.„МЄРЛОДЬ“
Й О С И Ф  В Е К С Л Є Р “

І

Червона смерть
Центр
Тєлєф. 724. Адрес телєґр. „Мєрполь** Львів.

О  Філії: Варшава, Кранів, Відень. Q  
Г у р т о я и а  д о с т а  в а  для ґросїстгїв , 
к о о п е р а т и в , т о в а р и с т в  і р іл ь и »-

—... ч я х  с п іл о к ,--- -----------
поручає по конкуренційних цінах всілякого 
рода Гудзики, нитки, шовк і волокна до шиття, 
гумові тасьми, кравецькі додатки, Галянтерійні 
товарі, пончохи, шкарпетки, гребіні і т. д

аля: Львів, ВУЛ- Сикстуська 
--------------  — *Ł 2. —

ШТУЧНУ ВОЩИНУV
д о  в ул и ків  в с я к о ї с и с т е м и  
з ч и с т о г о  п ч іл ь н о го  в о с к у

найкраще витиснену великою прасою 
доставляє

„П асічна С пілка" у Львові,
— вул. З ім о р о в н ч а  ч . 2 0 .  —

Ціна за 1 кільо 4.500 Мрп. опанування 
з дощинок і почтова оплата разом около 

500 Мкп.

і інші цікаві оповідан
ня ЕдГара А. По, як 

І випуск „Біліотеки Меріяма". Набуваєтьсяпо всіх 
книгарнях, або в головному складі М. Мох Львів, 
Содова 4 . Ціна: 160 Мп, Пересилка 20 Мп. 2-6,

Деитистнчкий (зубний) заклад 
Др. Степана 

Дю ихввсьного
ул. Залізчича (Иолєва) ч. І. 
приймає від 9— 12 і 3—б

Окуліст (лікар очей) 
Д р . М и х а й л о  К о с  
яркйшае хорих на очи

при вул. Міцкевича 
(в будинку почговім).

Й о м д а  ч и т а л ь н я , м о ж д и й  х о р , 
------------и о ж д а  ш к о л а ----------------

поввинві мати в себе виданий Вид-ом
„ Ч Е Р В О Н А  К А Л И Н А '

ВОЄННИМ СПІВАННН
С У Р М А <<

х.ін містить 76 пісень, походних, патріотичних 
і любовних, які зложила й співала Українська 
Армія. Пісні з нотами: на фортепян, на хор і 
на один голос. Співаник прикрашує богато 
малюнків наших найліпших малярів, на яких 
представлені хвилі слави й трудів нашої ге- 
геройської Армії. Ціна мп. 500. На опаковання 
і пересилку получити мп. 50. Адреса для за
мовлення: Соня Навроцьний, Львів, ев. 

Шарма 2 0 .

П ід  в 'ялранцією  1

Січкарні, м линки  до зб іж а, витискані і праеи до олію,
м л и н а р е ь к і у р я д ж е н н я , н а е ік у в а н н я  пильників , н агробн і хреети , ВІДЛИВИ 
з е л із а  і м етал ю  п іс л я  в л а с н и х  і н а д іс л а н и х  моделі©  ви к о н у є  і д о с т а р ч а є  

----в най  коротш ім  ч ас і по зн и ж ен и х  ц ін ах

За редакцію відвічає:|Др.лВолодимир Загаикевн». З  друхарні Кнолєра і Сина в Перемишлі


